



习近平出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话

新华社北京9月8日电 9月8日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人线上峰会,并发表题为《团结合作 砥砺前行》的重要讲话。

巴西总统卢拉主持峰会,俄罗斯总统普京、南非总统拉马福萨、埃及总统塞西、伊朗总统佩德罗·萨利希、印度尼西亚总统普拉博沃、阿联酋阿布扎比王储哈立德以及印度、埃塞俄比亚代表与会。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进,霸权主义、单边主义、保护主义甚嚣尘上。金砖国家作为全球南方第一方阵,要坚持弘扬开放包容、合作共赢的金砖精神,共同捍卫多边主义,维护多边贸易体制,推进“大金砖合作”,携手构建人类命运共同体。

习近平提出3点建议:

第一,坚持多边主义,捍卫国际公平正义。多边主义是人心所向、大势所趋,是世界和平与发展的重要依靠。我提出全球治理倡议,旨在推动各国携手行动,构建更加公正合理的全球治理体系。要坚持共商共建共享,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,夯实多边主义根基。积极推进国际关系民主化,提升全球南方国家的代表性和发言权。通过改革完善全球治理体系,充分调动各方资源,更好应对人类社会面临的共同挑战。

第二,坚持开放共赢,维护国际经贸秩序。经济全球化是不可阻挡的历史潮流。各国发展离不开开放合作的国际环境,谁也不能退回到自我封闭的孤岛。要坚定不移推动

构建开放型世界经济,在开放中分享机遇、实现共赢;维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,抵制一切形式的保护主义;倡导普惠包容的经济全球化,将发展置于国际议程的中心位置,让全球南方国家公平参与国际合作、共享发展成果。

第三,坚持团结合作,凝聚共同发展合力。金砖国家人口占世界近一半,经济总量约占世界30%,贸易总额占世界五分之一。金砖国家合作越紧密,应对外部风险挑战的底气就越足、办法就越多、效果就越好。中方愿同其他金砖国家一道,落实全球发展倡议,推进高质量共建“一带一路”,发挥各自优势,深化务实合作,在经贸、金融、科技等领域打造更多合作成果,让“大金砖合作”基础更牢、动能更足、影响更大,更多更好惠及各国人民。

与会领导人表示,当前,单边主义和霸凌行径冲击国际秩序,国际法和国际规则受到威胁,贸易成为干涉别国内政的工具,严重影响世界和平与发展。金砖国家要加强团结协作,携手应对危机挑战,共同维护多边主义,维护自由开放的国际贸易体制,维护全球南方共同利益。各国领导人认为习近平主席提出的全球治理倡议切中要害,指明了完善全球治理的方向和路径。各方还同意继续就乌克兰危机、加沙冲突等热点问题保持沟通,发挥乌克兰危机“和平之友”小组作用,坚持解决巴勒斯坦问题的“两国方案”,维护中东地区和平稳定。

蔡奇、王毅等参加。

市政府主要领导带队检查党建及物业管理提升、黑臭水体整治等工作

党建引领提升服务效能 协同治理改善河道水质

本报讯 9月8日下午,石狮市委副书记、市长余志伟带队检查党建及物业管理提升、黑臭水体整治工作。市政府副市长许自霖参加活动。

新湖社区步行街小区位于石狮市区中心地段,是石狮首个成片旧城改造的住宅安置小区。余志伟一边认真听取相关负责人汇报,一边详细询问小区消防设施配备、日常卫生保洁、物业运营管理等情况。他强调,要以党建为引领,充分发挥基层党组织的核心作用,推动村(社区)、业委会、物业企业紧密协作,凝聚工作合力;要聚焦消防安全、环境卫生等群众关切领域,建立问题清单,明确解决路径,切实解决群众急难愁盼问题,持续提升物业管理服务质量,不断增强群众的获得感与

幸福感。

随后,余志伟一行前往西岑溪(恒发工贸大厦)点位、山雅沟山雅村支流,实地察看黑臭水体整治进展情况、水环境改善成效,现场协调整治进度推进中的难点堵点问题。他指出,黑臭水体治理关乎民生福祉和生态安全,各级各部门要提高政治站位,增强责任感与使命感,坚持不懈、久久为功,坚决打赢黑臭水体整治攻坚战;要加强协同联动,科学倒排工期,全力加快施工进度,确保整治任务按时保质完成;要常态化落实巡河机制,做好河段卫生保洁,全面整治河道“四乱”(乱占、乱采、乱堆、乱建)现象,持续改善水生态环境,推动实现长治久清。

(记者 林富榕)

石狮启动中小学生健康体检工作



本报讯 随着秋季新学期开启,我市中小学生的健康体检工作也迅速启动。9月8日上午,在石狮一中校园内,湖滨社区卫生服务中心医护人员正在为全校4000多名学生进行健康体检。

此次体检主要检查学生的内外科、血压脉搏、身高体重胸围、色觉

视力听力、肺活量等情况,综合评估学生身体素质,完善学生健康档案。

据悉,自本月起,我市医疗卫生机构将组织医护人员陆续前往各中小学校开展健康体检,确保学生们以更好的体魄投入学习和生活。此项工作预计在11月底前全部完成。

(记者 黄翠林)

习近平向第二十五届中国国际投资贸易洽谈会致贺信

第二十五届中国国际投资贸易洽谈会开幕 何立峰宣读习近平主席贺信并致辞

新华社北京9月8日电 9月8日,国家主席习近平向第二十五届中国国际投资贸易洽谈会致贺信。

习近平指出,中国国际投资贸易洽谈会以“扩大双向投资 共促全球发展”为永久主题,为推动建设开放型世界经济发挥了积极作用,已成为全球投资者深化务实合作的有效平台。

习近平强调,作为世界经济增长的主要贡献者和稳定锚,中国将坚定

不移扩大高水平对外开放,促进贸易和投资自由化便利化,继续和世界分享自身的发展机遇,为全球发展注入更多正能量和确定性。中国愿同各方一道,携手推动普惠包容的经济全球化,共创繁荣发展的美好未来。

第二十五届中国国际投资贸易洽谈会当日在福建省厦门市开幕,由商务部主办。

新华社厦门9月8日电 第二十五届中国国际投资贸易洽谈会8日在厦

门开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在开幕式上宣读习近平主席贺信并致辞。

何立峰指出,习近平主席对投洽会高度重视,专门发来贺信,充分体现了中国愿与各国共同建设开放型世界经济的坚定决心。投洽会作为中国双向投资促进的重要平台,已成为中国链接世界、世界共享中国式现代化发展机遇的桥梁和纽带。

何立峰表示,我们将认真贯彻习

近平主席贺信要求,坚定不移推进高水平对外开放,深化产业链供应链国际合作,推动共建“一带一路”高质量发展。希望全球投资者持续深耕在华市场,共同维护国际经贸秩序,共同书写互利共赢的新篇章。

开幕式前,何立峰会见了前来参会的外国政要。

7日下午,何立峰主持召开跨国公司座谈会并会见中投公司国际咨询委员会委员。

“时尚泉州 链动全球”泉州特色供应链暨时尚美好生活消费季招商对接会举行 石狮现场签约3个项目总投资15.6亿元

本报讯 9月8日下午,“时尚泉州链动全球”泉州特色供应链暨时尚美好生活消费季招商对接会在厦门市举行。泉州市委书记张毅恭讲话。石狮市委书记蔡永生,市政府副市长张子牙,市有关部门、相关镇的负责人、项目方代表等参加会议。

张毅恭代表泉州市四套班子向广大企业家表示热烈欢迎,对大家长期关注和支持泉州表示诚挚谢意。他说,泉州正深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,对标落实“在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先”重要要求,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,按照省委、省政府部署,深度融合高质量共建“一带一路”,以万亿产业大底盘为基础、以国潮时尚品牌为窗口,构建“南高新、

北石化、环湾崛起、县域做强”的新质生产力空间格局,营造“买全球、卖全球”的“泉品出海”新生态,擦亮“世遗泉州·时尚之都”的金名片,打造21世纪“海丝名城”,为大家提供广阔的市场空间、丰富的合作资源、全新的发展机遇。我们将持续打造“遵法度、有温度”的营商环境,真诚欢迎海内外客商与泉州携手并进、共创辉煌。

本届对接会,泉州共有35个内外资项目集中亮相签约,投资总额193亿元。其中,石狮共签约3个项目,计划总投资15.6亿元,具体为:

天球国际贸易跨境电商项目,总投资10亿元,项目总占地面积60亩,总建筑面积约11万m²,拥有商铺1000多间,主要经营纺织服装、鞋帽、五金饰品等优势产品,将打造成为集

国际贸易、跨境电商、商品展示、洽谈交易、研发设计、仓储物流于一体的线上、线下供应链商贸城,为石狮及全国外贸企业、电商企业、新媒体运营企业提供国内外销售、供应链平台。

石狮海丝跨境电商生态圈(跨境电商综试区石狮园区)项目,总投资4亿元,项目涉及建筑面积16.91万m²,其中改造提升2.24万m²;新增建设用地3.84万m²,新建14.67万m²。其中,国际商贸城海丝跨境电商生态圈方面,将完善跨境电商公共服务和配套设施建设,对国际商贸城海丝跨境电商总部大厦双子楼1号楼3—5层、2号楼1—2层进行改造提升,用于打造跨境电商直播基地、市场采购贸易服务中心、跨境电商孵化培训基地、跨境电商商品中心;海丝跨境电商供应链产

业园方面,在中国(石狮)网商园二期用地建设东南区域海丝跨境电商供应链产业园,新建14.67万m²数字化智能工厂、中央云仓、跨境电商产业研究中心、跨境电商综合服务中心等,促进跨境电商产业集群整体强链补链综合提升。

宋元海丝宴沉浸式餐厅项目,总投资1.6亿元,项目位于八卦街凤里街东道村社区段,主要是以闽南菜特色的“宋元海丝宴”等各类美食结合茶艺、闻香、音乐、舞蹈、戏曲等,凸显闽南元素和石狮文化,打造情景式体验的美学空间,加快培育餐饮消费新场景和特色美食集聚区,推动“闽菜地标美食城市”建设,塑造城市独特标识、满足消费升级需求。

(记者 许小雄)

总投资近6亿美元! 第25届投洽会石狮签约9个项目

本报讯 9月8日,第二十五届中国国际投资贸易洽谈会在厦门开幕,来自110多个国家和地区的客商共襄盛会。石狮市共签约9个项目,总投资近6亿美元,其中,有4个项目参加现场签约,创历史新高,分别为:在全省重大项目集中签约仪式上,中国邮政泉州智慧物流园工程参加现场集中签约;在“时尚泉州链动全球”泉州特色供应链暨时尚美好生活消费季招商对接会上,天球国际贸易跨境电商、海丝跨境电商生态圈(跨境电商综试区石狮园区)、宋元海丝宴沉浸式餐厅3个项目参加现场签约。

本届投洽会,我市立足于产业基础

开展内外贸项目洽谈对接,洽谈内外贸项目7个,总投资额77.1亿元。

投洽会期间,石狮还组织举办第十届新兴产业投融资大会暨全国纺织服装数字经济发展融合生态大会,举行一系列主旨论坛、启幕仪式和签约活动,三六一度(中国)有限公司、福建七匹狼实业股份有限公司、天津工业大学、上海工程技术大学、泉州纺织服装职业学院联合牵头成立“全国纺织服装行业数字经济发展融合共同体”。此外,我市还参与“闽企出海”专业服务联盟成立仪式暨2025年“丝路投资”园区开发对接活动等一系列活动,与项目业主恳谈对接,推进两岸经

贸合作交流,持续深化国际投资务实合作。

石狮市商务局相关负责人表示,石狮以第二十五届中国国际投资贸易洽谈会为平台,聚焦“3+3+N”现代产业集群和重点招商领域产业,强链、补链、延链,推进产业招商;发挥侨港澳台和异地商会资源优势,引侨资、汇侨智,聚侨力,推进侨亲精准招商,与更多的境内外知名企业和客商取得对接,对接客商覆盖外贸、纺织服装、艺术、市场营销、品牌管理、化工、新能源、物流等领域,成功实现本届投洽会“项目签约成果好于上届”的参会目标。

(记者 许小雄)

市领导带队赴沪开展专题调研,增进两地企业交流合作,引导乡贤项目回归 打响“石狮织造”品牌 做大港航物流产业

本报讯 日前,市政协主席黄延艺带领市有关部门、部分政协委员赴上海,考察对接,推动乡贤回归、促进产业转型升级“主题”开展专题调研,增进石狮、沪两地企业交流合作,引导乡贤返乡投资兴业,助推石狮经济高质量发展。市领导郭小强、郑慧玲、朱贤参加相关活动。

纺织服装是石狮的支柱产业。活动中,考察组走进上海石狮商会,走访太极石纤维销售中心、上海君怀投资管理集团有限公司、好运好数字科技有限公司,与在沪乡贤亲切交谈,了解商会工作开展和乡贤企业发展情况,希望商

会持续发挥桥梁纽带作用,助力石、沪两地企业精准对接,鼓励乡贤推动资金、项目、人才回归。期间,考察组还前往参加第31届中国国际纺织面料及辅料(秋冬)博览会,并到石狮展团巡馆,鼓励石狮企业发挥全产业链优势,加强科技创新,不断提升综合竞争力,携手推动“石狮织造”走向全国、销往世界,助力石狮打造“全球男装供应链中心”。

三面环海,港口物流产业是石狮向

海图强、拓展发展空间的重要推手。多

年来,石狮主动融入“丝路海运”和国家

物流枢纽建设,不断推进港口开发建设、完善港后服务配套、优化口岸营商环境,全面拓展“丝路航线”,港航经济不断续写新篇。在沪期间,考察组前往上海洋山港调研,并走访上海启德船务有限公司、上海圆通速递有限公司,与石狮籍航运物流企业交流座谈,宣讲我市航运业发展扶持措施及设备更新相关优惠政策,鼓励更多乡贤将新造船落户石狮,外挂船舶回迁石狮,共同做大外贸航运产业集群,为石狮港航经济发展注入新活力。

(记者 康清辉)

本报讯 日前,市政协委员祥芝活动组组织开展以“三比一促”为主题的点题协商暨“仁心相伴 爱满初秋”爱心助学活动。市政协副主席李宇韧,各相关单位代表参加活动。

本次活动中,委员一行首先走进石狮市仁爱学校开展爱心助学,为孩子们送去秋日温暖;随后前往祥芝后斗尾码头和东大垵“小威海”实地调研,围绕码头修缮加固、摊位规范提升等群众关心议题,与部门负责人现场交流、共商对策。

此次活动是市政协委员祥芝活动组深入基层、倾听民意、助推发展的具体实践,既展现委员的履职担当,也传递了社会的温暖关怀。(记者 王文豪)

石狮开展动火作业安全隐患专项检查

本报讯 日前,由石狮市人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患专项整治工作专班牵头,应急、住建、市场监管、公安、消防以及祥芝镇等多部门组成的联合检查小组,深入祥芝镇开展人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患专项整治。

此次检查聚焦动火作业风险防控,规范企业冷库安全管理,检查组深入祥芝镇辖区重点企业,通过实地查

看、现场询问等方式,重点核查动火作业人员是否持证上岗、动火作业审批流程、作业现场安全防护措施、消防器材配备情况,以及对建筑保温材料的防火性能、敷设规范等内容进行细致检查。

检查过程中,检查组针对发现的应

急通道堆放杂物、消防设施损坏等问题,当场提出整改意见,责令相关单位限期整改,并要求建立隐患台账,明确整改责任人,确保实现隐患闭环管理。同时,检查组向各企业相关负责人强调,要深刻汲取近期安全事故教训,严格落实消防安全和安全生产主体责任,定期开展自查自纠,加强员工安全培训,提升应急处置能力。

(记者 洪诗桂 通讯员 李晓澜)

本报地址:石狮市学府路1188号(邮编:362700)
福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327
新闻热线:13959900888
网 址:epaper.ssr.com.cn
电子邮箱:ssrb93@163.com
读者热线:0595-88727030
广告热线:0595-88727012
发行投诉:0595-88783344
邮发代号:33-53
出版单位:石狮日报社
订价:297元/年
零售:1.00元/份

关注“石狮融媒”公众号
二维码
扫描
二维码
下载“看石狮”APP

